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課外活動への参加状況

問18 あなたは現在、クラブ・サークルに所属していますか。複数の場合は主なもの１つを答えてください。
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クラブ・サークル所属学生が減少傾向

クラブ・サークルへの参加状況については、「学内のクラブ・サークルに所属している」と回答した学生の割

合は58.1％となっており、前回調査（2015年度）から4.1ポイント減少した。

クロス集計表で学年別にみると、学内のクラブ・サークルに所属している１年次生の割合が73.4％となって

おり、こちらも前回調査（2015年度）を2.5ポイント下回る結果となった。

この結果から、学内のクラブ・サークルに参加したい学生及び入学時に課外活動をしたいと考えている学生

は総じて減少傾向にあることがわかる。加えて、「以前は所属していたが途中でやめた」と回答した学生の割合

が19.4％と前回調査（2015年度）より高くなっていることから、一度始めた課外活動を何らかの理由でやめて

しまう学生も増加傾向にあることがわかった。本学学生の課外活動への関心を更に高めるとともに、課外活動

を継続できない状況が一部あることについても検証していく必要がある。




